


Referat af møde i borgerfølgegruppen den 10. september 2015

Deltagere

· Søren Peter Sørensen fra grundejerforeningen Søhaven
· Per Bennich fra grundejerforeningen Søndergårds Villaby
· Joan Nyemann fra grundejerforeningen Fiskebæk
· Frank Severin Hansen fra Jonstrup 89
· Erik Rasmussen fra Hareskov medborgerforening
· Ernst Jørgensen fra Furesø erhvervsforening
· Arne Hammer fra Furesø Industriforening
· Lia Kaufmann fra Det Kriminalpræventive Råd
· Finn Bernth Andersen, Nordsjællands Politi
· Emil Hermund Furesø Kommune
· Direktør Niels Milo Poulsen Furesø Kommune
· Borgmester Ole Bondo Christensen Furesø Kommune

· Afbud fra: Repræsentant fra Grundejerforeningen Farum Kaserne, Kristian Thorsen fra Grundejerforeningen Nørreskov Park, Marianne Jensen fra grundejerforeningen Birkegården, Thomas Jensen fra Farum Midtpunkt

1. Gennemgang af referat fra sidste møde.

Ved sidste møde i borgerfølgegruppen blev der arbejdet med færdiggørelsen af Furesø Kommunes pjece om indbrudsforebyggelse og indbrudssikring. Den er i mellemtiden blevet færdiggjort og lagt på internettet, lagt på borgerservice samt hånduddelt ved arrangementer i Værløse og Farum.

Per Bennich foreslog at man gjorde mere ud af at reklamere for pjecen ved evt. at linke til den direkte på forsiden af furesø.dk og på kommunens facebookprofil. Der var bred enighed om dette forslag og pjecen vil blive eksponeret, som foreslået i oktober og november 2015.

På opfordring fra borgerfølgegruppens medlemmer blev der ved sidste møde i borgerfølgegruppen, taget fat på proceduren omkring ansøgning til opsætning af nabohjælpskilte. Det blev påpeget at der bør gøres mere fra kommunens side for at lette denne arbejdsgang. Derfor var Johanne Høgsholm fra Vej og Park inviteret til at fortælle om, hvilke regler der er gældende for opsætning af nabohjælp.
	
Siden er der blevet lagt en kort og præcis beskrivelse af ansøgningsproceduren på kommunens hjemmeside, og der er blevet udviklet et særligt digitalt kort, hvor det er muligt at markere 3 ønskede placeringer af nabohjælpskilte. 
Hvor man før selv skulle finde frem til den rigtige mail og de rigtige retningslinjer, er det hele nu tilgængeligt på hjemmesiden og ansøgningerne sendes via digital post.


2.  Gennemgang af de nyeste indbrudsstatistikker.

Leder af Nordsjællands Politi, Station syd, Finn Bernth Andersen gennemgik de seneste statistikker for indbrud i private boliger. Siden 1.1 2015 er Furesø Kommune faldet med 33 % i antallet af indbrud set i forhold til samme periode i 2014. Set i forhold til resten af politikredsen er Furesø Kommune faldet markant i forhold til det gennemsnitlige fald der ligger på 16 %.

Ernst Jørgensen spurgte til, om der var særlige typer af indbrud, der var faldet i forhold til hvilke forebyggende tiltag, der var mere relevante end andre. Var det særligt designer møbler, der blev stjålet i øjeblikket, eller mindre genstande, som guld og sølv.
Finn Bernth Andersen kunne ikke svare entydigt på dette uden at forhøre sig hos Task Force Indbrud inden, men der var ikke umiddelbart nogen ændring i ”trends”.
Per Bennich efterlyste muligheden for at se udviklingen i indbruddene fra kvartal til kvartal i stedet for hele året. Det vil give bedre mulighed for at se udviklingen gennem kvartalerne
Arne Hammer udtrykte ønske om at få tilføjet indbrudsstatistikkerne fra erhvervsbyggeri i fremtiden.
Søren Peter Sørensen spurgte til politiets opklaringsprocent, hvortil svaret var at opklaringsprocenten steg i forhold til antallet af indbrud faldt.

3. Orientering om indbrudsindsatsens aktiviteter og resultater

Ole Bondo Christensen opridsede indbrudsindsatsens mest markante resultater og indsatser gennem indsatsens første leveår. Herunder:

· Megen information og et stor fokus på indbrudsforebyggelse generelt.
· Udbredelse og afholdelse af tryghedsvandringer i kommunens hårdest ramte boligområder
· Udbredelse af budskabet om Nabohjælp.dk og det gode naboskab.
· Afholdelse af et større borgermøde i februar, hvor bl.a. Robert fortalte os om Do´s and Dont`s i indbrudsforebyggelse af private boliger.
· Udarbejdelse af Furesø Kommunes pjece for indbrudsforebyggelse.
· Fokus på gode råd og vejledninger i forhold til sikring af privatboligers skal.
· Action-Card hos kommunens medarbejdere og fokus på mistænkelig adværd
· Udbredelse af Tryk-Politi
Siden indbrudsindsatsen begyndelse i november 2014, er det samlede antal aktive nabohjælpere steget fra 786 tilmeldte hustande til i dag at have 1566 hustande tilmeldt på nabohjælp.dk. Herudover kan vi nu pryde os med at være den kommune i landet med det største fald i antallet af indbrud set i forhold til antallet af indbyggere.

Per Bennich efterlyste at vi i fremtiden gør mere ud af at fortælle omverdenen at vi gør noget. På samme måde som skiltning om nabohjælp virker afskrækkende i boligområderne, ville en mere massiv og synlig information om indbrudsindsatsen virke afskrækkende på et kommunalt plan ud fra devisen ”Her i Furesø forebygger vi indbrud i fællesskab”.

Lia Kaufmann, DKR: Der er ingen tvivl om at en øget information vil have en afskrækkende effekt, men fokus bør fortsat ligge på det nære fællesskab i boligområderne. Det er den form for forebyggelse, der virkelig batter i indbrudsforebyggelsen.

Ole Bondo Christensen spurgte om DKR ville kunne hjælpe Furesø Kommune, med at udvikle den ”rigtige” måde at kommunikere indsatsen på, så vi undgår at skabe utryghed gennem en mere massiv information om indbrudsforebyggelse i Furesø Kommune.
Lia Kaufmann var åben overfor et samarbejde på området.

Joan Nyemann foreslog, at man i stedet for at kigge på, hvad man generelt bør gøre for at forebygge indbrud, at man kunne tage udgangspunkt i enkelte indbrud og kigge på, hvad skulle man specifikt have gjort i det enkelte indbrud for at have undgået det.
Det blev her påpeget at denne fremgangsmåde er en del af tryghedsvandringerne. Derfor er det vigtigt, at netop tryghedsvandringer bliver udbredt i højere grad end tidligere, da denne fremgangsmåde er lærerig i forhold til at forebygge fremtidige indbrud i lokalområderne.

Flere af borgerfølgegruppens medlemmer påpegede, at systemet med alarmbeskeder på nabohjælp.dk ikke bruges i stort nok omfang. Det er én af de måder, hvor det er muligt for borgere at advare hinanden om tendenser i området, særlige biler osv.
Lia Kaufmann fortalte, at det allerede var et fokus hos DKR at få sat mere skub i beskedsystemet.

Frank Severin Hansen foreslog at flere grundejerforeninger gjorde brug af lukkede Facebookgrupper i stedet for et beskedsystem. Det er mere fleksibelt, der er mulighed for at lægge billeder op, og det er et medie de fleste er bekendte med. I Jonstrup 89 har man benyttet sig af dette tiltag i et stykke tid, og det har i flere tilfælde virket både præventivt og i opklaringsarbejde. 

Under orienteringen om indsatsens aktiviteter blev der spurgt ind til medarbejdernes rolle i indbrudsindsatsen og nærmere indtil, om det havde haft nogen effekt og i hvilket omfang medarbejdernes ”actioncards” var blevet brugt.
Emil Hermund forklarede at medarbejdernes ”actioncards” var blevet brugt som en reminder til medarbejderne om deres rolle i indbrudsindsatsen.

Finn Bernth Andersen fortalte kort om udbredelse af SMS Tryk Politi, der dags dato har over 35.000 tilmeldte i Nordsjælland. 
Per Bennich udtrykte et ønske om, at man fra politiets side gjorde mere ud af at få sms´er ud hurtigere til borgerne, da man har oplevet i flere tilfælde, at sms´erne er sendt ud flere timer efter hændelserne sker.


4. Justering af indbrudsindsatsen

Ole Bondo Christensen indledte dagsordenspunkt 4, med en forsikring om at vi i Furesø Kommune fremadrettet skal have et stort fokus på området. Herunder særligt fokus på udbredelse af Nabohjælp i kommunen, tilbuddet om tryghedsvandringer og i højere grad end tidligere, fokus på den materielle sikring af private boliger.

Ernst Jørgensen udtrykte her et ønske om at der blev taget fat på udarbejdelse af kontrakter for uvildige rådgivere på sikringsområdet, som vi hørte ved sidste møde, man gjorde brug af i Sydøstjyllands Politi.
Emil Hermund har fået kontaktoplysningerne på kontaktpersonen på projektet hos Sydøstjyllands Politi og vil hurtigst muligt fremskaffe den kontrakt de gør brug af der, til udarbejdelse af en lignende i Furesø Kommune.

Ole Bondo Christensen foreslog at EKU og industriforeningen gik sammen om at afholde et større arrangement i Furesø, hvor netop den materielle sikring af husets ydre var fokusområde. Det vidste sig ved borgermødet i februar 2015, at der var stor efterspørgsel efter mere konkrete og materielle løsninger.

5. Afrunding

Ved mødets afrunding blev der informeret om at Emil Hermund har fået nyt job og stopper i den midlertidige ansættelse som koordinator for indbrudsforebyggelse per. 30. september 2015. Borgerfølgegruppens fokus på indbrudsforebyggelsen fortsætter og forvaltningen vil vende tilbage med forslag til, hvordan fokus på området opretholdes.

Emil Hermund og Anders Poulsen fortalte om muligheden for, at en del af den forebyggende indbrudsindsats  i fremtiden organiseres med støtte fra Furesø Frivillighedscenter med fokus på udbredelse af nabohjælp, information, rådgivning og vejledning i indbrudssikring af private boliger, samt generel tryghedsfremme i Furesø Kommune. 


Det blev afslutningsvis aftalt at der i de kommende uger arbejdes på et udkast til en beskrivelse af den nye organisering og dets formål og der vil blive indkaldt til et møde i efteråret hvor den nye organisering skal diskuteres og arbejdet med omorganiseringen aftales og igangsættes.


Tak for et rigtig godt møde.	

Næste møde i borgerfølgegruppen vil være tirsdag den 8. december 2015 fra kl 17.00- til 19.00. 	    Her kan de fremadrettede ideer til det fortsatte arbejde i borgerfølgegruppen drøftes.


Venlig Hilsen
Emil Hermund
Furesø Kommunes koordinator for indbrudsforebyggelse
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